

## **Вопросы и ответы**

### **Какие образовательные организации могут принять участие в проекте?**

В проекте могут принять участие государственные и муниципальные общеобразовательные организации, коллективы которых приняли решение об участии в проекте. Решение принимается педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления общеобразовательной организации в соответствии с ее уставом, при этом обязательно учитывается мнение обучающихся и их родителей (законных представителей).

### **Для чего нужен проект «Школа Минпросвещения России»?**

Проект активизирует работу школы по созданию условий получения качественного образования в соответствии с требованиями ФГОС каждым ребенком независимо от места проживания, социального статуса и доходов родителей. Проект способствует развитию различных направлений деятельности школы: воспитание личности, раскрытие творческого потенциала ребёнка, содействие осознанному выбору профессии, сохранение и укрепление здоровья, формирование мотивирующей образовательной среды и благоприятного школьного климата. Проект «Школа Минпросвещения России» - это механизм создания и развития единого образовательного пространства в стране.

### **Что собой представляет «самодиагностика» в рамках проекта «Школа Минпросвещения России»?**

Самодиагностика – это инструмент определения сильных и слабых сторон, направлений развития, выявления факторов, влияющих на результат, и основание для принятия эффективных управленческих решений.

В рамках проекта определены три уровня соответствия общеобразовательной организации статусу «Школа Минпросвещения России» (базовый, средний, высокий). Достижение определенного уровня устанавливается при прохождении общеобразовательной организацией процедуры автоматизированной самодиагностики. В процессе самодиагностики осуществляется оценка состояния общеобразовательной организации и определение соответствующего уровня.

### **Зачем школе проходить самодиагностику в 2023 году, если она уже проходила самодиагностику в 2022 году?**

Основная задача самодиагностики – выявление дефицитов показателей соответствия уровню модели «Школы Минпросвещения России» и разработка комплексных мероприятий, направленных на ликвидацию этих дефицитов и повышение уровня.

В 2023 году перечень критериев и показателей, значения показателей существенно скорректированы. Они показывают общеобразовательной организации пути и возможности совершенствования образовательной деятельности и достижения более высоких образовательных результатов. Сервис самодиагностики в 2023 году дорабатывается с учетом возможности автоматизированного создания программы развития. В результате самодиагностики управленческая команда получит рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности образовательной организации.

**Не получится ли так, что все школы, вошедшие в проект, станут одинаковыми?**

«Школа Минпросвещения России» – это обобщение лучшего опыта для обеспечения каждого ребенка в России качественным образованием.

Проект предполагает тиражирование лучших педагогических и управленческих практик с учетом условий развития региональных систем общего образования для формирования «единого образовательного пространства» Российской Федерации. Механизмы, пути и способы достижения обозначенных целей у каждой школы могут быть собственные, индивидуальные и неповторимые. Участвуя в проекте, школа сможет ярче раскрыть свою уникальность и самобытность.

**Как узнать, кто является региональным ответственным за реализацию проекта «Школа Минпросвещения России» в 2023 году?**

Сведения о региональных ответственных за реализацию проекта «Школа Минпросвещения России» в 2023 году размещены на официальном сайте Проекта <https://smp.edu.ru/> в разделе «КОНТАКТЫ» <https://smp.edu.ru/contacts>.